中国佛学院普陀山学院

 2023年佛教教职人员在职学历教育

本科班招生简章

一、学院简介

中国佛学院普陀山学院是经国家宗教局批准，由中国佛教协会主办,中国佛学院、浙江省佛教协会、普陀山佛教协会共同承办，普陀山佛教协会主要承办，以修学并重为一体的汉语系高等佛教院校。

学院位于浙江省舟山市普陀区朱家尖，与海天佛国普陀山隔海相望,总占地面积约300亩。建筑采用唐式风格，依山傍水，布局精巧，气势宏大，办学条件在国内外宗教院校中堪称一流。
学院的前身为创建于1988年的普陀山佛学院，2011年转型升级为中国佛学院普陀山学院。目前，学科结构完整，教学、科研、丛林实修条件完备；学术委员会保障了教学和科研工作的顺利开展；华东师范大学普陀山教学科研实践基地成为我院学术积淀的增上缘；和华东师范大学联合办学双轨制教学体制的成功，已然成为学院办学模式的范本。诵戒布萨、静坐禅修、念佛共修、上殿过堂是学院道风建设的保障。凝练办学特色，突出寺务管理专业和观音文化研究方向，构建优质高效课堂，一直是我院的办学导向和目标定位。

学院师资力量雄厚,目前全职专业教师66人，学科带头人由魏道儒教授、王邦维教授、潘德荣教授、李利安教授、温金玉教授、陈坚教授、王建光教授等专家学者担纲，聘请多名国内著名学者担任学院名誉教授和客座教授，中国佛学院定期派师资来院参与教学，本院亦有会闲法师、性纯法师、亲道法师、学聪法师等一批留学博士任教核心课程及尖端课程。学院与泰国朱拉隆功大学、斯里兰卡凯兰尼亚大学等国外名校建有良好的合作关系，可为优秀学僧提供国外继续深造的机会。学院还设有国际观音文化研究中心、白山书苑、《普陀学刊》、《普济》报、海潮音梵呗艺术团等多个研修团体和兴趣组织；图书馆馆藏图书十三万余册，可以满足师生的借阅和研修。为奖励优秀学僧，学院设有“妙善奖学金”，对激励学僧成才和学科发展起到重要作用。

根据浙江省民宗委《关于做好浙江省佛教教职人员在职学历教育工作的通知》要求，现面向本省佛教教职人员开办招收本科班学员。

二、培养目标：

    通过开设的各类课程，逐渐提高我省佛教教职人员政治站位，扎实思想政治教育，学习宗教政策法规，坚持我国宗教中国化方向，增进佛学修养水平，熟悉掌握佛教教义教理，践行社会主义核心价值观，学习中华优秀传统文化，加强社会主义先进文化教育，全面提升佛教教职人员综合素质。
三、招生科类及名额

本科班（男众） 20人  

四、学制与学籍 

四年 （每年集中授课时间不少于2个月）

经招考录取的学员，将登记注册学员学籍，学员信息录入中央统战部宗教院校信息管理平台。

五、课程设置

本科班开设课程有思政课、宗教政策法律法规、中华优秀传统文化、佛学专业课程、文化教育课程、戒律、佛寺管理等宗教专业课程。

在4年学制内修满教学计划规定内的线上、线下课程，并通过考核，达到学员出勤率，通过毕业论文答辩，方准予结业授证。

六、报考条件及考试要求：

1、拥护中国共产党的领导，爱国爱教，遵纪守法；

2、具有坚定的佛教信仰，严持律仪，自愿报考；

3、年龄在35周岁（含）以上，大专或高中（同等）学历；

4、品行端正，历史清白，无婚恋关系，无犯罪记录；

5、身体健康，五官端正，无残（隐）疾，无传染病、癫痫病、抑郁精神病，无不良嗜好；

6、是本省审核认定的佛教教职人员。全国、全省、重点场所及在平安创建、中国化示范场所、宗教普法示范点和宗教法制宣传教育基地表现突出的团体、场所负责人可优先报考。
7、考试科目

（1）笔试四科：佛学、语文、政史、英语；

（2）面试：威仪、综合素养考评。

8、考试参考资料

佛学：参考《佛教常识答问》（赵朴初）、《佛学基础》（界诠法师）。

语文：参考初、高中《语文》。

政史：参考中国古代史、宗教政策、时政。

英语：我院专用英语复习指南。

报考学员可以集中考前辅导。可申领我院专用招考复习指南。
七、报名方法及要求:
1、凡符合报考条件者，即日起至报名截止日期可通过以下方式获取报名表：

（1）来电来函索取；

    （2）登陆中国佛学院普陀山学院官方微信公众号或网站（www.zgpts.com）下载；

2、所有报考者须提交的报考材料有：

①如实填写报名登记表

②所在常住寺院推荐信、当地佛教协会同意、县级以上宗教事务部门核准。（报名表后的审批盖章栏）

③学历证明复印件

④身份证正反面复印件

⑤常规体检表（县级或县级以上医院）

⑥有效期内的本省教职人员证书复印件

⑦僧装免冠一寸蓝底照片四张

报考材料邮寄至我院招生办，报考者也可将材料扫描后通过电子邮件至招生办，以接到招生办邮件或电话回执回复后视为报名成功。

凡考生投递报考材料，恕不退回。
3、报名时间从即日起至2022年12月20号止。具体考试时间再另行通知。考生报到、考试具体准确时间以学院官方网站及微信群公布为准，考生来校领取准考证。（持续严格做好疫情防控工作，考生需遵照学院防控各项规定，具体要求会在报到前具体详细通知）
4、对符合报考条件的考生，学院官方网站及招生微信群上会及时公布准考名单及准考证号，并会一对一电话通知。

八、学院联系方式及地址：

报考材料邮寄：

浙江省舟山市普陀区朱家尖街道香莲路

中国佛学院普陀山学院行政院2楼招生办圆融法师（收）

邮政编码：316111

招生办电话：0580-6031216

      教务办电话：0580—6035364（兼传真）

      报名咨询：演修法师 18858390639
报名电邮：ptszsb@sina.com
中国佛学院普陀山学院

                                            2022年9月30日 
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